
Током ширења пандемије корона 
вируса, компаније се неуморно труде 
да остану на ногама. Од тренутка када 
је пандемија вируса проглашена у 
Србији, Пројекат „Јадар“ основао је 
Тим за очување пословања са два 
основна задатка.

Прво, Тим за очување пословања је 
предузео неопходне мере за контролу 
утицаја нове ситуације на здравље и 
добробит наших запослених и 
њихових породица. Друго, Тим се 
одмах усредсредио на обезбеђење 
континуитета пословања, уз 
поштовање свих здравствених 
препорука и инструкција Владе 
Републике Србије и Рио Тинта. Наш 
пословни фокус остао је усмерен  на 
испуњавање пројектних циљева и 
рокова који се тичу израде Студије 
претходне оправданости пројекта и 
спровођења нашег програма рада. 

Настављамо да континуирано 
размењујемо креативне идејe о томе 
како да најбоље остваримо задате 
циљеве у новонасталим 
околностима. Многе од ових идеја 
односе се на иновативне начине 
пословања, коришћење доступних 
технологија и нове начине 
размишљања. Поносна сам јер смо 
пионири напретка и после 147 
година постојања.

Свесни смо, међутим, да наши 
резултати не би били могући без 
подршке кључних партнера, локалне 
заједнице и наших домаћина – Владе 
Републике Србије и Града Лознице. 
Захваљујемо им што су почетком ове 
године са нама обележили значајну 
тачку у оквиру развоја Пројекта 
„Јадар“, а која се тиче завршетка 
фазе примењених геолошких 
истраживања лежишта јадарита.

Пуно посла је још увек пред нама и 
ми се максимално трудимо да све 
задатке обавимо благовремено и на 
безбедан начин, за добробит наше 
компаније и заједнице у којој 
послујемо. 

Централна тачка свих наших 
активности је подршка нашим 
партнерима и домаћинима. 
Солидарност видимо као начин да 
одиграмо своју улогу у борби 
против негативних утицаја 
пандемије COVID-19 и помогнемо 
заједници у којој послујемо. У складу 
са тим, донирали смо бесповратна 
средства најугроженијим групама 
становништва у Београду и Лозници 
за набавку елементарних животних 
намирница и средстава за личну 
хигијену, а наставићемо да пружамо 
неопходну подршку и у будућности.

Истрајност и солидарност на делу

Марни Финлајсон
генерална директорка
Rio Sava Exploration d.o.o.
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Билтен компaније
Рио Тинто у Србији
Иновацијама до развоја нових ресурса

ГЛОБАЛНИ ОДГОВОР КОМПАНИЈЕ РИО ТИНТО НА ПАНДЕМИЈУ COVID-19

Рио Тинто је на глобалном нивоу увео протоколе за 
безбедност и здравље на раду у складу са смерницама 
влада земаља у којима послује, као и саветима водећих  
медицинских стручњака, како би наши запослени, 
подизвођачи и сарадници били безбедни.

Неке од контролних мера су: ограничење  путовања, 
протоколи о физичком дистанцирању, појачане мере 
личне хигијене у нашим објектима, појачана подршка 
запосленима на производним локацијама и појачано 
присуство лидера на терену.
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Рио Тинто, Лозница, Србија Црвени крст Србије

Рио Тинто, радни простор и канцеларије 
Пројекта ,,Јадар” у Лозници, Србија 



Претходних неколико недеља радили смо на увођењу 
одговарајућих превентивних мера како би наши тимови 
могли да се врате радним  активностима на терену.

Мере за спречавање ширења инфекције вируса корона, 
које важе за наше запослене, израђене су у складу са 
препорукама и захтевима Владе Републике Србије и уз 
подршку домаћих и Рио Тинтових епидемиолога и 
медицинских саветника.

Све предузете мере су део радне процедуре која је 
покренута како би се осигурали здравље и безбедност 
наших запослених и подизвођача.

Након покретања процедуре, набавке неопходне 
заштитне опреме и одржане одговарајуће обуке, тимови 
су се вратили на посао у безбедно радно окружење. 

Веома смо поносни на ту чињеницу, јер је повратак 
радним активностима кључан за завршетак Студије 
претходне оправданости пројекта и услов за 
спровођење инжењерско-геолошких радова које тек 
треба да обавимо.

Порука свим нашим колегама је - stay safe!
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Превентивне мере за безбедно 
радно окружење

Дезинфекција радног места и заштитна опрема

Безбедност на првом месту

Један од највећих изазова током борбе против ширења корона вируса био је да се обезбеди неопходна 
заштитна опрема као што су маске, рукавице, заштитна одела, филтери, производи за личну хигијену и 
чишћење објеката. У набавци ових производа имали смо помоћ Привредне коморе Србије, која нас је спојила 
са домаћим произвођачима опреме, али и помоћ колега из других крајева света, који су несебично поделили 
њихове залихе заштитне радне опреме са нама. Захваљујемо свима на пруженој помоћи!

Рио Тинто, дезинфекција радног простора Пројекта ,,Јадар” у Лозници, Србија



Током првог тромесечја ове године, у оквиру Пројекта 
„Јадар“ формално је завршена фаза примењених 
геолошких истраживања. Тим поводом 26. фебруара у 
просторијама Рио Тинта у Лозници, одржан је свечани скуп у 
присуству високих државних званичника, представника 
локалне заједнице, дипломатске заједнице и наших 
сарадника. Током посете, гостима је представљен 
историјски календар активности на Пројекту од открића 
лежишта новог минерала јадарита до данас, а имали су и 
прилику да се упознају и да разговарају са члановима Јадар 
тима о свим главним сегментима пројекта.

Геологија није егзактна наука.  У сваком лежишту 
минералних сировина постоји природна неизвесност, 
којом се мора фазно и плански управљати кроз процес 
геолошких истраживања. Геолошка истраживања су 
дугорочни процес, чији је један од циљева смањење 
ризика будућих улагања.  Највећи ризик је да се у 
напредним фазама пројекта, услед недовољно обављених 
геолошких истраживања, ризици из најраније фазе 
материјализују. Иако је фаза примењених геолошких 
истраживања лежишта „Јадар“ јадарита формално 
завршена, то не значи да су сви геолошки и рударски 
ризици елиминисани. 

Ризици и даље постоје, али је вероватноћа да ће се 
појавити делимично смањена. Стога ће и у наредним 
фазама Пројекта „Јадар“, истраживања у циљу управљања 
тим ризицима бити настављена, наравно у складу са 
законском регулативом. Природа и количина будућег 
посла биће дефинисана након завршетка Студије 
претходне оправданости пројекта, која ће одредити 
вредност пројекта и проценити ниво потребних улагања.
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Геолошки пут Пројекта „Јадар“:
oд података до знања

Зашто су детаљна геолошка истраживања неопходна?

Новости са терена

Неке од области о којима се разговарало су геологија, 
рударство, технолошка прерада минерала, третман и 
управљање отпадом, аспекти анализе и заштите животне 
средине, односи са локалном заједницом, и план 
прибављања дозвола и одобрења. Посета је нашим 
гостима омогућила да сагледају сву сложеност и 
комплексност овог greenfiled рударско-индустријског 
комплекса који укључује истраживања новог лежишта, 
планирање и изградњу рудника с подземном 
експлоатацијом, те развој иновативне технологије 
прераде минералне сировине кроз јединствена 
инжењерска решења, неопходна за производњу борне 
киселине и литијум-карбоната.

Од почетка геолошких истраживања 2004. године извршено је бушење више од 300 бушотина различитих 
пречника и прикупљено више од 200 км бушотинског материјала (језгра) за узорковање и анализу. То је, 
између осталог, омогућило и спровођење више од 2.000 тестова у пилот постројењу за прераду минералне 
сировине Рио Тинта у Мелбурну, у Аустралији. Током година геолошких истраживања, увек смо настојали да 
користимо најбоље доступне методе и технике. Сарађивали смо са преко 100 домаћих и међународних 
партнера. Од 2004. до данас, наше статистике о безбедности броје преко 2.000.000 безбедних сати рада и 
наш циљ остаје да имамо нула повреда на раду. Сви резултати рада садржани су у годишњим извештајима, 
које подносимо министарству надлежном за послове геолошких истраживањa. 
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Рио Тинто, Лозница, Србија, фебруар 2020. године



Након темељних припрема и опсежних јавних 
консултација, Влада Србије је почетком ове године 
усвојила Просторни план подручјa посебне намене за 
реализацију пројекта експлоатације и прераде 
минерала jадарита и определила буџетска средства за 
развој неопходне јавне путне инфраструктуре. Као део 
Просторног плана, Влада је такође усвојила и Извештај 
о Стратешкој процени утицаја на животну средину. 

Јавне консултације обухватиле су законом дефинисана 
два јавна увида и  велики број неформалних сесија под 
називом „Дани отворених врата“ у организацији Рио 
Тинта у периоду од средине 2019. године до усвајања 
Плана. Током  организованих 17 „Дана отворених 
врата“ водећи домаћи стручњаци из различитих 
области заштите животне средине, инфраструктуре и 
осталих области одговарали су на питања 
заинтересованих чланова локалне заједнице и ти 
коментари су узети у обзир приликом израде 
Просторног плана. 

Сарадња са локалном заједницом
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Дугорочна улагања у заједницу 
Консултације са члановима 
локалне заједнице у 
поступку израде и усвајања 
Просторног плана

Развој пројекта је уско повезан са откупом земљишта и 
осталих непокретности као једним од многих предуслова 
даљег развоја јединственог лежишта јадарита. Откуп 
земљишта и непокретности од приватних власника могућ је 
само уколико имају регистровано власништво над 
предметним земљиштем и објектима на њему.

На основу јавно доступних података из Катастра и разговора 
које смо имали са власницима непокретности сазнали смо 
да неки од њих нису регистровани у Катастру и да немају 
неопходна документа којим доказују своје власништво. Зато 
смо одлучили да власницима пружимо подршку у 
решавању имовинско-правних односа јер је то законска 
обавеза сваког власника и предуслов је за закључивање 
потенцијалних купопродајних уговора над непокретностима 
са било којом трећом страном, укључујући и са нашом 
компанијом. Овај процес је добровољан и не подразумева 
регистровање власништва у Катастру или решавање других 
питања уколико власник то не жели.

Подршка у решавању 
имовинско-правних односа 

За  више информација контактирајте нас на бројеве 
телефона: 015 610 223, 015 872 834, 015 872 992

Рио Тинто, Информативни центри у Лозници и Брезјаку (период од октобра 2019. до јануара 2020. године) 



У оквиру тренутне Студије предизводљивости Пројекта 
„Јадар“ геометалуршки и процесни тимови Рио Тинта, 
базирани у Техничко-развојном центру у Мелбурну у 
Аустралији, сарађивали су са тимом из Србије како би боље 
предвидели понашање руде и степен искоришћености 
кључних елемената током процеса прераде. Тренутни 
фокус је на бољој карактеризацији природе не-јадаритних 
минерала који садрже бор и њиховој расподели унутар 
депозита. Хемијски одговори указују на присуство 
минерала који нису јадарит, али садрже бор и уколико су 
растворљиви у хемијском процесу прераде могу да имају 
утицај на производњу.

Одређивање расподеле реактивних (нпр. пробертит) и 
нерастворљивих (нпр.серлезит) минерала бора пружа 
могућност побољшане контроле процеса и потенцијално 
распоређивање проблематичних врста руда како би се 
максимизирала производња литијум-карбоната. Наш тим је 
користио низ иновативних аналитичких техника, 
укључујући (али не ограничавајући се само на њих) 
скенирајућу електронску микроскопију, масену 
спектометрију и хиперспектралну анализу како би се 
одредио минералошки састав.

Прелиминарни подаци хиперспектралне анализе 
три бушотине из западног дела лежишта указују на то 
да узорци са сличним елементарним одговорима 
могу имати веома различит минералошки састав. На 
пример, неминерализована стенска маса изнад и 
испод зоне главне минерализације је била 
окарактерисана (испитана) да би се разумео какав је 
утицај укључивања крајњих делова на процес 
прераде руде. Иако ти делови садрже сличне 
количине бора, подаци су показали да су главни 
минерали од којих он потиче веома различити.

На слици испод приказано је да  је растворљиви 
минерал пробертит (лево) више заступљен изнад 
зоне главне минерализације, док је нерастворљив 
материјал серлезит (десно) више заступљен испод. 
Хиперспектрална анализа додатне 34 бушотине из 
области раних рударских активности тренутно траје 
како би се ови закључци могли пренети шире, на 
цело рудно тело. Овај рад нам помаже да 
оптимизујемо процес прераде и коришћење ресурса 
лежишта јадарита. 

Технологија и иновације 
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Просторно моделовање и предвиђање 
перформанси процеса прераде руде јадарита 

Пробертит (растворљив) Серлезит (нерастворљив)

Изнад минерализације Испод минерализације

Рио Тинто, Технички развојни центар у Бундори, Мелбурн, Аустралија



Услед  ширења пандемије COVID-19, наши запослени који раде од куће суочени су са новим изазовима. Један од 
најважнијих задатака од самог почетка био је да обезбедимо добру повезаност тимова у овим тешким временима, да 
инструкције буду  јасне и да пружимо подршку свим запосленима како би се ојачала целокупна отпорност компаније. 
Показало се да су осећај припадања и постојање јасне сврхе у пословању били од пресудног значаја за добробит 
наших запослених, њихов ентузијазам, ангажовање и продуктивност. 

Наша компанија обезбедила је додатних 25 милиона долара као подршку јачању глобалне припремљености и 
опоравку локалних заједница од пандемије COVID-19. Тиме је наш укупни добровољни допринос глобалној 
заједници повећан на око 60 милиона долара у 2020. години. На овај начин доказујемо да када кажемо да желимо да 
подржимо здравље и сигурност наших запослених и наших заједница, заиста то и мислимо.

У Србији смо донирали 40.000 евра Црвеном крсту за подршку грађанима из најугроженијих категорија у Београду и 
Лозници. Донација је потрошена за набавку основних животних намирница и средстава за личну хигијену. Такође, 
заједничким напорима компаније Рио Тинто и личним добровољним прилозима наших запослених у Србији 
прикупили смо додатних 10.000 евра за UNICEF у Србији. Ова средства биће намењена за набавку неопходне 
медицинске опреме за јавне здравствене установе у Републици Србији.

Рио Тинто широм света пружа запосленима и члановима њихових породица стручну психолошку 
помоћ доступну седам дана у недељи кроз посебан Програм помоћи запосленима.

Компанија је свим запосленима и члановима њихових породица омогућила и виртуелне консултације са 
здравственим стручњацима.

У оквиру шире бриге о безбедности, покренули смо програм обука у борби против насиља у породици како 
бисмо подржали запослене, као и људе у нашем окружењу, који се суочавају са проблемом насиља у породици. 
Важно је да насиље препознамо и да му се супротставимо.

Наши запослени

РИО ТИНТО
Пројекат „Јадар“

БИЛТЕН, Први и други квартал 2020.
riotinto.com/jadar

РИО ТИНТО
Пројекат „Јадар“ 

Rio Sava Exploration d.o.o.
Ресавска 23, 11000 Београд                            
Телефон: +381 11 4041 430
E-mail: serbia@riotinto.com

Брига о добробити наших запослених 

Јачање подршке локалним заједницама
РИО ТИНТО ГЛОБАЛНЕ ВЕСТИ
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Рио Тинто, тим Пројекта ,,Јадар”

Црвени крст Србије, припрема пакета помоћи


